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CONGRESSO NACIONAL 

SUMA.RIO 

1. - ATA DA 188' SESSAO CONJUNTA, EM 26 DE AGOSTO 
DE 1981 

1.1 - ABERTURA 
1.2 - EXPEDIENTE 

1.2.1 - DiSCUf'iOS do Expediente 

DEPUT A DA CRISTINA TAVARES, - Manifesta~ao da Ordem dos 
Advogados do Brasil, Se<;ao do Estado de Pern,ambuco, sobre 0 projeto de 
lei em tramita<;ao na Camara dos Deputados, que fere principios consa-
grados aquela cJasse. ' 

DEPUTA DO LEORNE BELlM - Contestando as criticas' formula­
das em recente sessao da Camara pelo Deputado Iranildo Pereira, a res­
peito da administra<;ao desenvolvida pelo Governador VirgHio Tavora. , 

DEPUTADO RUY BACELAR - Improcedencia 'nas acusa.;oes' 
Ian.;adas por membros da Oposi~ao contra 0 Governador do Estado da 
Bahia., 

1.2.2 - Comunica!;oes da Lideran~a do PDS ,no Senado 
Refe~ente a substituif.ao, de membros em Comissoes ~istas -

1.2.3 - Comunica!;iio da Presidencia 
- Prejudicialidade, por decurso de prazo, das Proposta~ de Emenda 

a Constituh;ao nOs 15, e 16, de 1981. ' 
- Convoca<;ao de sessao conjunta a realizar-se amanha, as 11 horas, 

com Ordem do Dia que designa. 

1.3 -' ORDEM DO DIA-

Proposta de Emenda a Constituicao n9 17, de 1981, que da nova re­
daeao ao § 3'1 do artigo 72'da Constituieao Federal. Vota!;iio adiada por fal­
ta lie quorum. 

Pi-oposh de Emenda a Constitui~ao n9 18, de 1981, que dispoe sobre 
contagem de tempo de servi~o para efeito de aposentadoria e disponibili~ 

- dade. Discussao encerrada, ficando sua vota!;iio adiada por fa1ta, de quo­
rum, 

1.4'- ENC~RRAMENTO 

2 - REPUBLICACAO 
- Trecho da Ata'da 122' Sessao Conjunta em 8-6-81 

ATA DA 188~ SESSAO CONJpNTA, EM 26 DE,AGOSTO DE 1981 
3~ Sessao Le~islativa Orriimiria, da. _46!!- Legislatura 

PRESm£:NCIA DO SR. PASSQS PORTO 

AS 19 HORAS, ACHAM-SE PRESENTES OS SRS. SENADORES: 

Adalberto Sena - Jorge Kalume - Eunice Michiles - Aloysia Chaves 
- Gabriel Hermes - Jarbas p'assarinho - Alexandre Costa - Jose Sarney 
- Alberto Silva - BeriHirdino Viana - Helv1dio Nunes - Almir Pinto -
Mauro Benevides ~ Agenor Maria"": Martins Filho ,- Cunha Lima -
Humberto Lucena'- Aderbal Jurema - Nilo Coelho - Joao Lucio - Luiz 
CavaJcante - Teotonio Vilela - Gilvan Rocha - Lourival Baptista - Pas­
sos Porto - Jutahy Magalhiies - Lom'anto Junior - Luiz-Viana - Dirceu 
Cardoso - Joao Caiman - Moacyr Dalla - Amaral Peixoto - Nelson 
Carneiro - Roberto'Saturnino - Murilo Badar6 - Tancredo Neves -
Franco Montoro - Jose Caixeta - Henrique Santillo - Lazaro Barboza­
Benedito Canelas - Gastao Muller - Vicente Vuolo - Mendes Canale ....,.. 
Saldanha Derzi - Affonso Camargo - Jose Richa - Leite Chaves - Evela­
sio Vieira - Arno Damiani - Pedro Simon - Tarso Dutra. 

-E OS SRS. DEPUTADOS: 

Acre 

Aluizio Bezerra - PM DB; Amilcar de Queiroz - PDS; Nabor Junior 
- PMDB; Nosser Almeida - PDS; Wildy Vianna - PDS. 

Amazonas 

loel Ferreira - PDS; Josue de Souza - PDS; .Mario Frota - PMDB; 
Rafael Faraco - PDS; Ubaldino Meirelles - PDS; Vivaldo Frota - PDS. 

Para 

Antonio Amar;tl- PDS; Brabo de Carvalho - PTB; Carlos Vinagre­
PMDB; Joao Menezes - PP; Jorge Arbage - PDS; Lucia Viveiros - PP; , 
Manoel Ribeiro - PDS; Nelio Lobato - PP; Osvaldo Melo - PDS; Sebas­
tiao 'Andrade - PDS, 
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ASSINATURAS 
MARCOS VIEIRA Via Superficie: 

Semestre .............................. Cr$ 800,00 
Ano ....... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. CrS 1.600,00 

Diretor Executivo 

FRANCISCO O. P. MAR<;Al Via Aerea: 

Diretor Industrial 

GERALDO FREIRE DE BRITO 

Diretor Administrativo 

Maranhao 

Edison Lobao - PDS; Edson Vidigal - PP; Epitiido Cafeteira -
PMDB: Freitas Diniz - PT; Joao Alberto - PDS; Jose Ribamar Machado 
- PDS; Luiz Rocha - PDS; Marao Filho - PDS; Nagib Haickel- PDS; 
Temistocles Teixeira; Victor Trovao - PDS; Vieira da Silva - PDS. 

Piaui 

C~rl~s Augusto - PP; Correia Lima - PDS; Hugo Napoleao - PDS; 
Joel Ribeiro - PDS; Ludgero Raulino - PDS; Milton Brandao - PDS; 
Paulo Ferraz - PDS; Pinheiro Machado - PP. 

Ceara 

Adauto Bezerra - PDS; Antonio Morais - PP; Cesario Barreto -
PDS; Claudino Sales - PDS; Claudio Philomeno - PDS; Evandro Ayres de 
Moura - PDS; Fliivio Marcf1io - PDS; Furtado Leite - PDS' Gomes da . ' SIlva - PDS; Haroldo Sanford - POS; Iranildo Pereira - PMOB; Leorne 
Belem - POS; Manoel Arruda - PMDB; Manoel Goncalves - PDS' Mar­
celo Linhares - PDS; Mauro Sampaio - PDS; Ossian Araripe - PDS; Paes 
de Andrade - PMOB; Paulo Lustosa - PDS; Paulo Stud art - PDS. 

Rio Grande do Norte 

Antonio Florencio - PDS; Carlos Alberto -- PDS; Djalma Marinho­
PDS; Henrique Eduardo Alves - PP; Joao Fau~tino - POS; Pedro Lucena 
- PP; Vingt Rosado - POS; Wanderiey Mariz - PDS. 

Paraiba 

Ademar Pereira - PDS; Alvaro Gaudendo - POS; AntOnio Gomes -
PDS; AntOnio Mariz - PP; Arnaldo Lafayette -- PMOB; Carneiro Arnaud 
- PP; Ernani Satyro - PDS; Joadl Pereira - PDS; Marcondes Gadelha­
PMOB; Octacilio Queiroz - PMDB; Wilson Braga - PDS. 

Pernambuco 

Airon Rios - PDS; Augusto Lucena - PDS; Carlos Wilson - pp. 
Cristina Tavares - PMOB; Fernando Coelho _. PMDB; Fernando Lyra ~ 
PMDB; Geraldo Guedes - PDS; Inocencio Oliveira - PDS; Joao Carlos de 
Carli - PDS; Joaquim Guerra - PDS; Jose Carlos Vasconcelos - PMDB; 
Jose Mendonca Bezerra - PDS; Josias Leite - PDS; Marcus Cunha -
PMDB; Milvernes Lima - PDS; Nilson Gibson - PDS; Oswaldo Coelho­
PDS; Pedro Correa - PDS; Ricardo Fiuza -- PDS; Roberto Freire -
PMDB; Sergio Murilo - PDT; Thales Ramalho - PP. 

Alagoas 

Alberico Cordeiro....., PDS; Antonio Ferreira - PDS; Geraldo BulhOes; 
Jose Alves - PDS: Jose Costa - PM DB; Mendonca Neto - PMDB; Muri-
10 Mendes - PMDB. 

Sergipe 

Adroaldo Campos - PDS; Francisco Rollemberg - PDS; Jackson Bar­
reto - PMDB; Raymundo Diniz - PDS; Tertuliano Azevedo - PP. 

Bahia 

Afribio Vieira Lima - POS; Angelo Magalhaes - POS; Carlos Sant'A­
na - PP; Ojalma Bessa - PDS; Elquisson Soares - PMDB; Fernando Ma­
galhaes - PDS; Francisco Benjamin - PDS; Francisco Pinto - PMDB; 
Henrique Brito - POS: Hilderico Oliveira - PMDB; Honorato Vianna -

Semestre .............................. Cr$ 2.500,00 
Ano ............. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. Cr$ 5.000,00 

Exemplar Avulso: CrS 10,00 
Tiragem: 3.500 exemplares 

PDS; Horacio Matos - PDS; Joao Alves - PDS; Jorge Vianna - PMDB; 
Jose Amorim - PDS; Jose Penedo - PDS; Leur Lomanto - PDS; rvJanoel 
Novaes - POS; Marcelo Cordeiro - PMDB; Menandro Minahim - PDS; 
Ney Ferreira - PDS; Odulfo Domingues - PDS; Prisco Viana - PDS; 
Raymundo Urbano - PMOB; Rogerio Rego - POS; Romulo Galvao -
PDS: Roque Aras - PMOB; Ruy Bacelar - PDS; Stoessel Oourado -
PDS: Ubaldo Dantas - PP; Vasco Neto - PDS; Wilson Falcao - PDS. 

[spirito Santo 

Christiano Oias Lopes - PDS; Feu Rosa - PDS; Gerson Camata­
PMOB; Luiz Baptista - PP; Mario Moreira - PMOB; Max Mauro -
PMOB; Theodorico Ferrac;o - PDS; Walter de Pra - PDS. 

Rio de Janeiro 

Alair Ferreira - PDS; Aldr Pimenti - PP; Alvaro Valle - PDS; Celio 
Borja - PDS; Cdso Pecanha - PMDB; Daniel Silva - PP; Darcflio Ayres 
- POS; Oa~o Coimbra - PP; Oelio dos Santos - PMOB; Edlson Khalr­
PMOB; Felippe Penna - PMDB; Florim Coutinho; Hydekel Freitas -
PDS; Joel Lima - PP; Joel Vivas - PP; JG de Araujo Jorge - PDT; Jorge 
Cury- PTB; Jorge Gama- PMDB; Jorge Moura- PP; Jose Bruno- PP; 
Jose Frejat - PDT; Jose Maria de Carvalho - PMDB; Jose Mauricio -
PDT; Jose Torres - PDS; Lazaro Carvalho - PP; Leo Simoes - PDS; Leo­
nidas Sampaio - PP; Lygia Lessa Bastos - PDS; Mac Dowell Leite de C as­
tro - PP; Marcello Cerqueira - PMDB; Marcelo Medeiros - PP; Marcio 
Macedo - PP; Miro Teixeira - PP; Modesto da Silveira - PMOB; Osmar 
Leitao - PDS; Oswaldo Lima - PP; Paulo Rattes - PMDB; Paulo Torres 
- PP; Pedro Faria - PP; Peixoto Filho - PP; Rubem Dourado - PP; Ru­
bern Medina - PDS; Saramago PinheIro - PDS; Simao Sessim - PDS; 
Walter Silva - PMDB. 

Minas Gerais 

Aecio Cunha - PDS; Altair Chagas - PDS; Antonio Dias - PDS; Ba­
tista Miranda - PDS; Bento Goncalves - PP; Bias Fortes - PDS; Bonifa­
cio de Andrada - POS; Carlos Cotta - PP; Castejon Branco - POS; Chris­
t6vam Chiaradia - PDS; Dario-Tavares - PP; Delson Scarano - PDS; Ed­
gard Amorim - PMDB; Edilson Lamartine Mendes - PDS; Fued Dib­
PMDB; Genival Tourinho - PDT; Helio Garcia - PP; Homero Santos -
PDS; Hugo Rodrigues da Cunha - PDS; Humberto Souto - PDS; Jairo 
Magalhaes - PDS; Joao Herculino - PMDB; Jorge Ferraz - PP; Jorge 
Vargas - PP; Jose Carlos Fagundes - PDS; Juarez Batista - PP; Junia Ma­
rise - PMDB; Leopoldo Bessone - PP; Luiz Baccarini - PP; Luiz Leal­
PP; Luiz Vasconcellos - PDS; Magalhaes Pinto - PP; Melo Freire - PP; 
Moacir Lopes - PDS; Navarro Vieira Filho - PDS; Newton Cardoso­
PP; Paulino CIcero de Vasconcelos - PDS; Pimenta da Veiga - PM DB; 
Raul Bernardo - PDS; Renato Azeredo - PP; Ronan Tito - PM DB; Ro­
semburgo Romano - PP; Sergio Ferrara - PP; Silvio Abreu Jr. - PP; 
Tarcisio Delgado - PMOB; Telemaco Pompei - PDS; Vicente Guabiroba 
- PDS. 

Sao Paulo 

Adalberto Camargo - PDS; Airton Sandoval- PMOB; Airton Soares 
- PT; Alcides Franciscato - PDS; Alberto Goldman - PMDB; Antonio 
Morimoto - PDS; Antonio Russo - PMDB; Antonio Zacharias - PDS; 
Athie Coury - POS; Aud§.ho D,mtas - PMOB; Aurelio Peres - PMDB; 
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Baldacci Filho; Benedito MarcfIio - PT; Bezerra de Melo - PDS; Caio 
Pompeu - PP; Cantidio Sampaio - PDS; Cardoso Alves - PMDB; Cardo­
so 'de Almeida - PDS; Carlos Nelson - PMDB; Oel Bosco Amaral -

,PMDB; Diogo Nomura - POS; Erasmo Dias - POS; Flavio Chaves -
PM DB: Francisco Leao - PDS; Francisco Rossi - PDS; Freitas Nobre­
PMOB; Gioia Junior - PDS; Henrique Turner - PDS; Herbert Levy - PP; 
Horacio Ortiz - PMDB; Israel Dias-Novaes - PMOB; Jayro Maltoni -
PDS' JoriO Arruda - PDS; Joao Cunha - PMDB; Jorge Paulo _. PDS; Jose 
Ca~~rgo - POS; Jose de Castro Coimbra - PDS; Maluly Netto - PDS; 
Mario Hato - PMDB; Natal Gale - POS; Octacilio Almeida - PMDB: 
Octavio Torrecilla - PDS; Pacheco Chaves - PMOB; Pedro Carolo -
POS; Ralph Biasi - PMOB;.Roberto Carvalho - POS; Ruy Codo -
PMOB; Ruy Silva - POS; Salvador Julianelli - POS; Samir Ach6a -
PMOB; SantiIli Sobrinho- PMOB; Tidei de Lima - PMDB; Ulysses Gui­
maraes - PM DB; Valter Garcia - PMDB. 

Gohis 

~Adhemar Santillo - PMDB; Brasilio Caiado - PDS; Fernando Cunha 
- PMOB; Francisco Castro - PMDB; Genesio de Barros - Pf\:10B; Guido 
Arantes - POS; Helio Levy - POS; Iram Saraiva - PMDB; Iturival Nasci­
mento - PMOB; Jose Freire - PMOB; Manoel Oseas - PDS; Paulo Bor­
'ges - PMOB; Rezende Monteiro - PDS;' Siqueira Campos - PDS. 

Mato Grosso , 
Bento Lobo - PP; Carlos Bezerra- PMDB; Correa da Costa- PDS; 

Cristino Cortes - PDS; Gilson de Barros - PMDB; Julio Campos - PDS;' 
Louremberg Nunes Rocha - PP; Milton Figueiredo - PP. 

Mato Grosso do Sui 

Antonio Carlos de Oli~eira - PT; Joao Camara - PMDB; Leite Schi4 
midt - PP; Ruben Figueiro - PP; Ubaldo Barem - POS; Walter de Castro. 

Parana 

I 

Adolpho Franco - POS; Adriano Valente - PDS; Alvaro Oias -
PMDB; Alipio Carvalho - PDS; Amadeu Geara - PMOB; Antonio Anni­
belli":'" PMOB; Antonio Mazurek - PDS; Ary Kffuri - PDS; Aroldo Mo­
letta - POS; Borges da Silveira ..:... PP; Braga Ramos - PDS; Ernesto 
Oa!1'Oglio -= PMOB; Euc1ides Scalco - PMDB; Heitor Alencar Furtado­
PM DB; Helio Ouque - PMDB; Hermes Macedo - PDS; Igo 1:08SO -
POS; halo Conti - POS; Lucio Cioni - POS; Mario Stamm - PP; Mauri­
cio Fruet - PMOB; Nivaldo Kruger - PM DB; Norton Macedo - POS; 
Olivir Gabardo - PMOB; Osvaldo Macedo - PMOB; Paulo Marques -
PM DB; Paulo Pimentel- PDS; Pedro'Sampaio -.PP; Roberto Galvani­
pbs; 'Sebastiao Rodrigues Junior - PMDB; Vilela de Magalhaes - PTB; 
Walber Guimaraes - PP; Waldmir Belinati - PDS. ' 

Santa Catarina 

Acacio Pereira - PMOB; Adhemar Ghisi - POS; Angelino Rosa -
PDS; Arnaldo Schmitt - PP; Artenir Werner - PDS; Ernesto de Marco­
PMDB; Evaldo Amaral - POS; Francisco Libardoni - PMDB; Joao Li-, 
nhares - PP; Jose Thome - PMOB; Juarez Furtado - PMOB; Luiz Cechi­
nel-;- PT; Mendes de Melo - PP; Nelson Morro - POS; Pedro Collin­
PDS; Victor Fontana - PDS. 

Rio Granae do Sui 

Alceu CoJlares - PDT; Aldo Fagundes - PM DB; Alexandre Machado 
- PDS; Ary Alcantara --.: PDS; Cardoso Fregapani - PMDB; Carlos Chia­
reIIi - PDS; Carlos Santos - PMDB; Claudio Strassburger·- PDS; Darcy 
Pozza - PDS; Eloar Guazelli - PMOB; Eloy Lenzi - PDT; Emfdio Peron­
di - PDS; FernandQ Gon9alves - PDS; GetUlio Dias - PDT; Harry Sauer 
- PMOB; Hugo Marcjini - POS; hiro Brum - PMDB; Joao Gilberto­
PMOB; Jorge Uequed - PMOB; JUlio Costamilan - PMDB; Lidovino 
Fanton - PDT; Magnus Guimaraes - PDT; Nelson Marchezan - PDS; 
Odacir Klein - PMOB; Pedro Germano - POS;'Rosa Flores - PMDB; 
Telm'o KlfSt - PDS; TUlio BarceIIos - PDS; Victor Faccioni - PDS; Wal­
dir Walter - PMOB. 

Amapa 

Antonio Pontes - PDS; Paulo Guerra - PDS. 

Rondonia 

Isaac Newton - POS; Jeronimo Santana - PMDB. 

Roraima 

Helio t:ampos - PDS; Julio Martins - PDS. 
. . 

o SR. PRESIDENTE (Passos Porto) - As listas de presenc;a acusam 0 
comparecimento de 52 Srs. Senadores e 413 Srs. Deputados. Havendo nume­
ro regimental, declaro aberta a sessao. 

Passando-se ao perfodo destin ado a breves comunicac;oes, concedo a pa-
lavra a nobre Deputada Cristina Tavares. . 

A SRA. CRISTINA TAVARES (Pronuncia 0 seguinte'discurso.) - Sr. 
P~esldente e' Srs. Congressistas: ' '. 

Recebi, da SecC;ao da OAB de Pernambuco, 0 parecer sobre 0 Projeto de 
Lei n° 3.988/80, de autoria do nobre Deputado' Jairo Maltoni. 

A intenc;ao do nobre pariamentar, por mais generosa que tenha sido, fere 
princfpios consagrados pefa laboriosa classe dos advogados. 

Assim sendo, ao mesmo tempo em que pec;o a transcric;ao do parecer aa 
Conselheira Niete Correia Lima, aprovado pelo Conselho Seccional, formulo 
apelo ao companheiro de Casa, para levar em considerac;ao os argumentos 
ora levantados. . ,. 

Nao queremos fazer deste' assunto urn cava]() de batalha, para investir 
contra 0 Partido do Governo. Conhecemos as dificuldades de conciliar inte­
resses confl,tantes. 

Daf por que nao nos parecer diffciI 0 entendimento de que 0 projeto pos­
sa ser retirado de pauta, pelo autor, que com isto estaria consagrando 0 

principio democratico de respeito a sociedade organizada, Temos, nos pro­
prios do PMOB, exemplo deste comportamento digno, quando 0 nosso ex­
!ider, Oeputado Freitas Nobre, retirou, ha pouc~, seu projeto sobre direitos 
autorais. (Muito bem!) 

DOCUMENTOA QUE SE REFEREA SRA. CRISTINA TA­
VARES EM SEU DISCURSO: 

pARECER 

Sobre expediente da Seccional de sa~ Paulo / Projeto de Lei nP 

3.988/80. do Deputado Jayro Maltoni. apreciado por aquela Seccio-. 
nal referente ao acrescimo de dispositivo 11 Lei ll~ 4.215. de 27-4-63 -
cnando nova categoria de Advogado. 

Sf. Presidente: ' 
Encaminhado as nossas maos, 'para ex:ame e' opiniao, 0 expediente da 

Seccional de Sao Paulo. sobre 0 Projeto de Lei nY 3.988/80, de auto ria do 
nobre Oeputado Federal J ayro MaItoni. que acrescenta dispositivos a Lei n9 

4.215, de 27-4-63, alterando exigencias para a inscric;ao nos Quadros da Or­
dem, ou seja. tentando criar uma nova categoria, estranha categoria, para a 
classe dos Advogados: a de solicitadores. reservada aqueles Bachareis em Di­
reito que, sem a comprovac;ao de estagio ou exame da Ordem, poderiam re­
querer 'a sua inscric;ao no quadro de solicitadores. exercitando todos os atos 
privativos dos Advogados, devendo, para tal, dispor de expressa recomen­
dac;ao de urn Magistrado e ficar sob a responsabilidai.ie direta de Advogado 
regularmente inscrito na OAB. . 

Entendemos que bastaria esse aspecto de condicionalidade da OAB pe­
rante urn Magistrado, que se infiltraria no livre direito de liberdade da OAB 
se1ecionar, disciplinar e defende{ a classe dos Advogados, principio que Ihe e 
assegurado pelo art. 1° da Lei n~ 4.215, de 27-4-63 ~ e do proprio "solicita­
dor" - urn Bacharel em Oireito - subordinado a urn col ega regularmente 
inscrito. 0 que criaria, acreditamos. incomodas situac;oes, para que se rejeitas­
se 0 aludido projeto. 

AClma de tudo, como tao bern apreciou a Seccional de Sao Paulo, 0 pro­
jeto de lei visa, como se explica nas suas justificativas, restaurar 0 quadro de 
solicitadores. tempos atras regularmente extinto, cOlwindo salientar que, ain­
da assim, nao se trata de uma restauracGo. pois a antiga categoria era privati­
va dos estudantes de Direlto, quando no 4~ e 59 ano letivo, eo que visa aquele 
Deputado e criar uma nova classe: advogados solicitadore!. que advogariam 
subordinados a recomendac;ao de urn Magistrado e submissos a responsabili­
dade de urn colega inscrito na OAB. que seria uma,estranha imagem d~ ava: 
hsta .. , 

A ideia, nos parece. descaracteriza ate a imagem altiva e independente 
dos Advogados. 

Por essas rapidas considerac;oes, depois de ler '(om atenc;ao as justificati­
vas do total repudio, aprovado pOf unanimidade, da Seccional de Sao Paulo, 
apreciando parecer do Conselheiro Rubens Approbato Machado, em bora 
aliada aos que fazem restric;oes a eficiencia dos estagios e do exame da Or­
dem, e sem uma perfeita medida de seleC;ao, diante da problematica do nosso 
ensino da Ciencia do Oireito, 0 que nao cabe ser analisada aqui, nesta simples 
opilllao sobre urn esdruxulo projeto de lei, somos pela integral solidariedade 
deste 'Conselho ao repudio feito aquele _projeto de lei, opinando: . 

19 ) que se oficie a Seccional de Sao Paulo, agradecendo a remessa do re-
fericlo expediente e dando ciencia da nossa solidariedade; . 
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29 ) que se olide com urgencia ao nobre Oeputado Federal Jayr.o ~alto­
ni dando-lhe ciencia da repulsa dos Advogado5 de Pernambuc{) Ii Idela que 
Ih~ fa~ pretender alterar 0 atual principio de selecao dos profissionais apto~ 
ao c1(crcicio da profissao; . 

39 ) que se oficie com urgencia aos Oeputados no Congresso N aClOnaI­
bam:ada de Pernambuco -, dando-lhes conhecimento do expediente ora 
apreciado e que sejam e1es represent antes da repulsa desta Seccional perante 
o Congre~~o Nacional. 

E a nossa opiniao. sujeita il. apreciacao superior de V. Ex', antes de ser le­
vada ao Conselho para deliberayao. 

Recife. 25 de junho de 1981. - Niete Correia Lima. Conse1heira. 

o SR. PRESIDENTE (PasS05 Porto) - Concedo a palavra ao nobre 
Oeputado Leorne Belem. 

o SR. LEORNE BELEM (Pronuncia 0 seguinte discurso. Sem revisao 
do orador.) - Sr. Presidente e Srs. Congressistas. 

Na ~essao vespertina de hoje da Camara dos Oeputados, 0 nobre Depu­
tado Iranildo Pereira fez uma serie de criticas ao Governo do Meu Estado. 
Naque1a ocasiiio, usando 0 Pequeno Expediente, nao tive oportunidade de 
conte~tar alguns 'dos dados a que S. Ex' aludiu. Obtive, todavia, uma c6pia de 
5CU prlmunciamento me permito, nesta oportunidade, Sr. Presidente, fazer al­
guns reparos as afirmacoes do Deputado Iranildo Pereira, quando faz crfti~as 
improcedentes a ac;:ao do Governador Virgilio Tiivora, que tern realizado, 
como da primeira vez, uma administrac;:ao pIanejada, voltada para 0 desen­
volvimento economico e social do nosso Estado. 

Nao ~e pode negar que, M brac;:os com gran des dificuldades ~gravadas 
com 0 prolongametlto da estiagem na regiao nordestina, 0 Governador 
Virgilio Tavora, grac;:as aos esforcos desenvolvidos junto ao Governo Fede­
ral, tern podido carrear, para 0 Ceara, somas ponderaveis de recursos, com 0 

que tern executado urn programa de metas administrativas, destinado sobre­
tudo a mudar 0 perfil da economia cearense. 0 Deputado Iranildo Pereira, 
injustamente, no seu pronunciamento, refere-se ao Governador do nosso Es­
tado como se S. Ex'. 0 Sr. Governador, nao estivesse dedicado por inteiro ao 
servh;o do Ceara e dO$ cearenses. como tem feito ao longo dos ultimo!; tres 
anos. 

Com estc reparo, Sr. Presidente e Srs. Congressistas, queremos, nesta 
oportunidade. repelir as insinuac;:oes formuladas da tribuna da Camara dos 
Deputado~. pelo repre~entante da Oposic;:ao no meu Estado e afirmar grac;:as a 
ac;:ao do Governo Virgiho HlVora, 0 Ceara tern po dido, em que pese as im1-
meras dificuldades. sobretudo de ordem financeira, manter urn ritmo de pro­
gres~o e de desenvolvimento sem precedentes na hist6ria do Ceara. 

Voltaremos ao assunto oportunamente, da tribuna da Camara dos De­
putados. para rebater ponto por ponto as insinuac;:oes do nobre Deputado da 
Opo~ic;ao.-E, nesta oportunidade, renovamos a nossa solidariedade, 0 nosso 
apoio aquele que tern sido 0 sustentaculo do proprio Estado do Ceara nos ul­
timo~ an os, aquele que. como Governador, como Senador, como Deputado 
Federal. tem sido inegavelmente 0 baluarte na defesa intransigente dos inte­
resses da terra e da gente cearense. 

Muito obrigado. Era 0 que eu tinha a dizer, Sr. Presidente. (Muito bern!) 
o SR. PRESIDENTE (Passos Porto) - Concedo a palavra ao nobre 

Deputado Ruy Bacelar. 

o SR. RUY BACELAR (Pronuncia 0 seguinte discurso. Sem revisao do 
orador.) - Sr. Pr.:sidente e Srs. Congres.;;istas: 

Agradecendo a benevolencia do eminente Presidente do Congresso Na­
cional. US.lmos a palavra nesta noite. para refutar algumas acusacoes infun­
dadas que Deputados da Oposi~ao fizeram contra 0 eminente Governador da 
Bahia. S. Ex·, Sr. Presidente e Srs. Congressistas. procedeu na Bahia, como e 
do ~eu estilo, como urn grande democrata. Primeiro, permitiu que aquelas en­
tidade~ desfilassem pela~ prac;:as publicas e avenidas da Bahia, no sentido de ir 
contra os aumentos das tarifas dos onibus. No en tanto, bem diferente do que 
aqui di%c 0 Deputado Jorge Viana, alguns agitadores aproveitaram ajuven- _ 
tude buiana e fizeram com que aqueles jovens idealist as apedrejassem e dani­
fica~~em alguns onibus, causando assim, prejufzos a pr6pria comunidade do 
E~tado. 

Nao foram. como bern disseram alguns Deputados da Bahia. pessoas do 
ServH;o Nacional de Informac;:5es que levaram esses jovens a praticar esses 
atos impensados.. Foram. sim, algumas pessoas. alguns agitadores que nao 
descjam, em verdade, a pal no Estado da Bahia. Mas, hoje, principalmente 
hojc. que des da Opo~io:;ao consideravam 0 dia "0", aquelas mesmas comiti­
vas foram rel:ebidas peIo Prefeito da Capital e voltaram as suas casas. Nao 
houw baderna, nao houve apedrejamento de veiculos, porque 0 povo baiano. 
ordeiro wmo e. como V. Ex' bern' 0 conhece. atendeu aos apclos scnsatm e 
eqUlhhrados do grande Governador que a Bahia te~. 

Por i550, Sr. Presidente, cabe-nos, nesta hora, dizer a esta Casa e, conse­
qilentemente, ao Brasil, que a Bahia eita calma, que n6s, baianos, cstamos 
trabalhando pelo desenvolvimento de nosso Estado e pelo desenvolvimento 
do Pai~, no sentido de que esse desenvolvimento seja partilbado da melbor 
maneira possiveJ entre todos os baianos e todos os brasileiros. Muito obriga-
do. (Milito hem!) . 

o SR. PRESIDENTE (Passos Porto) - Concedo a palavra ao nobre 
Deputado Milton Brandao. (Pausa.) 

S. Ex' nao esta presente. 
(oncedo a palavra ao nobre Deputado Jose de Castro Coimbra. (Pausa.) 
S. Ex~ nao esta presente. 
Esgotada a \ista de oradores. 
Sobre a mesa. expedientes que serao lidos pelo Sr. 19-5ecretllrio. 
sao lidos os seguintes: 

Brasilia, 26 de agosto de 1981 

Senhor Presidente: 
Nos termos do § 19 do art. 10 do Regimento Comum, tenbo a bonra de 

comunicar a V. Ex', para os devidos fins, que -esta Lideranca deliberou pro­
por a substituic;:ao do nobre Sr. Senador Jose Lins, pelo nobre Sr. Senador AI­
mir Pinto, na Comissao Mista do Congresso Nacional que dara parecer sobre 
a Pro posta de Emenda a Constituic;:ao nY 34, de 1981, que "da nova redacao 
ao item VI do artigo 13 da Constituic;:ao Federal e dispoe sobre subsidios de 
deputados estaduais". . . 

Aproveito.a oportunidade para renovar os protesto~ da malS alta eshma 
e distinta consideracao. - Bernardino Viana - Vice-Lfder do PDS, no 
exercicio da lideranc;:a. 

Brasilia, 26 de agosto de 1981 

Senhor Presidente: 

Nos termos do § 19 do art. 10 do Regimento Comum, tenho a honra de 
comunicar a V. Ex', para os devidos fms. que esta Lideranca deliber~u pro­
por a substituic;:ao do nobre Sr. Senador Vicente Vuolo, pelo nobre Sr. Sena­
dor Moacyr Dalla. na Comissao Mista do Congresso Nacional que dara pa­
recer sobre a Proposta de Emenda Ii Constituicao n9 26, de 1981, que "altera a 
redac;:ao do artigo 210 da C onstituicao" . 

Aproveito a oportunidade para renovar os protestos da mais alta estima 
e distinta considerac;:ao. - Bernardino Viana - Vice-Lfder do PDS, no 
exercicio da lideranca. 

Brasflia, 26 de agosto de 1981 

Senhor Presidente: 

Nos termos do § 19 do art. 10 do Regimento Com urn, tenbo a honra de 
comunicar a V. Ex', para os devidos fins, que esta Lideranc;:a deliberou pro­
por a substituicao do nobre Sr. Senador Raimundo Parente. pel0 nobre Sr. Se­
nador Jorge Kalume. na Comissao Mista do Congresso Nacional que dara 
parecer sobre 0 Projeto de Lei n9 20, de 1981 (CN), que "estabelece norm as 
para cria~ao e funcionamento de Juntas de Conciliacao e Julgamento, e da 
outras providencias". . 

Aproveito a oportunidade para renovar os protestos da mais alta estima 
e distinta considerac;:ao. - Bernardino Viana - Vice-Uder do PDS, no 
exercicio da Lideran~a. 

o SR. 'PRESIDENTE (Passos Porto) - Serao feitas as substituicoes so­
licltadas. 

E~gotou-se ontem, dia 25 de agosto corrente, 0 prazo de tramitac1io das 
Propo'ita~ de Emenda i':t Constituic;:ao n9s 15 e 16, de 1981. 

A Presidencia, nos termos dos arts. 48 da Constituic;:ao e 84 do Regimen­
to Com urn, declara prejudicadas as propostas. determinando a remessa dos 
respectivos processos ao Arquivo. 

o SR. PRESIDENTE (Passos Porto) - A Presidencia convoca sess1io 
conJunta a realizar-se amanhll, as onze horas, neste Pleniirio, destinada a dis­
cU5sao da Proposta de Emenda a Constituic;:ao n9 19, de 1981, que altera a re­

Jdac;ao dos §§ 1°, 29 e 39 do art. 168 da Constituicao Federal. 

o SR. PRESIDENTE (Passos Porto) - Passa-se a 

ORDEM DO DIA 
Item I: 

Votac;:ao, em primeiro tarno, da Proposta de Emenda a Consti­
tuic;:ao n9 17, de 19S 1, que da nova nidac;:ao ao § 39 do art. 72 da 
Constitui<;ao Federal, tendo -

Parecer, ,;;ob n9 55. de 1981-CN. da Comissao Mista, pela re­
jei~ao, vencido, as Srs. Deputados Tardsio Delgado e Ruben Fi­
gueir6. 
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A discussao da materia foi encerrada na sessao conjunta realizada on­
tern, as 18 horas e 30 minutos, ficando a vota~ao adiada por falta de quorum. 

.A proposta de emend a a Constitui~ao exige quorum qualificado para de­
Iibera~ao. Sendo evidente a inexistencia de quorum'em plenario, deixa, mais -
uma vez, de'ser procedida a vota~ao da materia, passando-se ao item 'II da 
pauta. . 

o SR. PRESIDENTE (Pass os Porto)'~ Item 2: 
Discussao, em primeiro turno, da Proposta de Emenda a Cons­

, titui~ao n° 18, de 1981, que disp5e sobre contagem de tempo de ser­
vj~o para efeito de aposentadoria e disponibilidade, tendo 

Parecer favoravel, sob n9 43, de 1981-CN, da Comissao Mista. 

Em discussao a proposta. (Pausa.) 
Nao havendo que.m pe~a a palavra, vou encerrar a discussao. 
Encerrada a discussao, fica adiada a vota~ao por falta- de quorum. 

. 0 SR. PRESIDENTE (Passos Porto) - Nada mais havendo a tratar, 
dec\aro encerrada a sessao. _ 

, ( Levanta-se, a se~siio as 19 homs e 10 minutos.) 

Trecho da ata de 1229 Sessiio Con junta. fealizada em 8-6-81. que se re­
publica por haver saMo com incorrecao e omissao no DCN de 9-6-81, pagina 
1.126, I' coluna: '-. " 
· . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . " . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ~ . . 
· -.. ';' ;-... ~ .... ;' ........ : ................... ""; ........ -............... . 
· ............ ;' ... " .................................... " ....... ~ ... . 

o SR. PRESIDENTE (Almir Pinto) - Sob~e a mesa, comunica~5es que 
vao ser !idas pelo Sr. 19-5ecretario. 

sao lidas as seguintes 

Oficio n~ 098/80-

- Senhor Presidente: 
Brasilia, 8 de junho de 1981 

Tenho a honra de comunicar a Vossa Excelencia que 0 Deputado Mo- ' 
desto da Silveira foi indicado por esta Lideran~a para substituir 0 Deputado 
Fernando Lyra na Comissao Mistaincubida do estudo e parecer so_bre a 
Mensagem que "disp5e sobre a poIitica nacional do -meio ltmbiente, seus fins 
e mecanismos de formula~ao e aplica~ao, e da outras providencias". 

,Aproveito a oportunidade para renovar a Vossa Excelencia protesto de 
, 'estima e considera~ao. Odacir Klein, Lfder do PMDB. 

Oficio n9 097/81 
Brasilia, 8 de junho de'1981 

Senhor Presidente: 
Tenho a honra de comunicar a Voss a Excelencia que 0 Deputado-Walter 

Silva foi indicado por e~ta Lideran~a para substituir'o Deputado Fernando 
Coelho na Comissao Mista incumbida do estudo e parecer sobre a Proposta , 
de Emenda a Constitui~ao n° 23, de 1981, que "acrescenta dispositivo ao art. 
21, da Constitui~ao Eederal". 

Aproveito a oportunida~e para renovar a Vossa Excelencia protestos de_ 
estima e' considera~ao. - Odacir Klein. Lfder do PMDB. - , 

o SR. PRESIDENTE (Almir Pinto) - Serao feitas as substituh.5es soli­
citadas. 

.......................................................... "-" ..... . 
• ••••••••••••••• :: •••••••••••••• 0" .................... 0jO •••••••••••••• 
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